

栗战书主持召开第二十二次委员长会议

听取有关人事任免事项的汇报

本报北京1月29日电 (记者王比学)十三届全国人大常委会第二十二次委员长会议29日下午在北京人民大会堂举行,栗战书委员长主持会议。全国人大常委会副秘书长信春鹰

向会议作了关于新增人事任免事项的汇报。委员长会议决定,将上述人事任免事项提请十三届全国人大常委会第八次会议审议。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华,秘书长杨振武出席会议。

南极科考队员 撤离冰盖高原

中国第三十五次南极科考队昆仑队16名队员已于1月28日安全撤离了海拔3000米以上的南极冰盖高原地区。昆仑队自1月4日抵达位于南极内陆冰盖之巔冰穹A地区的昆仑站以来,开展了天文、冰川、测绘等方面的科考项目。昆仑站海拔超过4000米,是中国首个南极内陆考察站,也是人类在南极所建海拔最高的科考站。据悉,南极冰盖高原高寒缺氧,沿途最低气温均低于零下30摄氏度。图为昆仑队科考队员离开昆仑站。

新华社记者 刘诗平摄



读懂历史的大逻辑

从历史中汲取走向未来的智慧⑤

白 龙

读史寻正路,明史通大道。习近平总书记多次强调,“多读一点历史”,就是因为历史中记载着一个民族的兴衰起伏,隐藏着

着一个国家的文化基因。以史为镜,鉴往知来,必须具备历史的大视野,读懂历史的大逻辑。历史之中有大势。读懂历史的大逻辑,需要有拨云见日的功夫,在纷繁复杂的表象背后,看大势、谋大局。事实上,讲究“稽其成败兴坏之理”的中国史学,一直把“时与势”“变与常”作为分析历史

兴衰的重要概念,强调对历史大势的理解和洞察。孟子有言,“观水有术,必观其澜”。观看大江大河的走势,一定要从波澜壮阔处着眼。有了对历史潮流和历史大势的把握,才会在展望台海形势、两岸关系时,拥有“统一是历史大势,是正道”的自信;才会有在面对逆全球化趋势时,以三个“不会停滞”,重申中国开放的大门只会越开越大。在重要的时间节点上,我们总是能够从长线程历史的大逻辑中,找寻方向、汲取力量。

历史之中有大道。“我们要不畏浮云遮望眼,善于拨云见日,把握历史规律,认清世界大势。”习近平总书记对历史的重视,反映出“读史”与“识道”的辩证关系。“欲知大道,必先为史”,古人所说的“大道”,既是指治国安邦之道,也是指历史的大逻辑、发展的大潮流。我们今天读历史,就是为了在历史中寻找可资借鉴的治理之道。毛泽东同志曾指出,“今天的中国是历史的中国的一个发展;我们是马克思主义的历史主义者,我们不应当割断历史。”正是从五千年中华文明史、世界社会主义运动史、中国近代史、中共党史以及人类文明史中汲取智慧,中国共产党在深刻把握历史规律的基础上,不断找到了前进的正确方向和正确道路。

历史之中有未来。当今世界正处于百年未有之大变局,只有善于察大势、明大道,才能开启未来之门。在庆祝改革开放40周年大会上,习近平总书记纵观中国“数千年大历史”,认为“变革和开放总体上是中国的历史常态”;在联合国日内瓦总部,他回首世界百余年历史,思考“我们从哪里来、现在在哪里、将到哪里去”的问题。这些判断和思考,都以明澈的历史大视野、清晰的历史大逻辑,抓住了当代中国发展的关键,指明了世界未来的方向,为人类发展进步注入更多确定性的力量。

察势者智,驭势者赢。今天,以习近平同志为核心的党中央确立了新形势下党和国家各项工作的顶层设计、战略方向,充分体现了当代中国共产党人的历史眼光和战略视野。能有多远的过去,就能看到多远的未来。站在风云际会的新时代潮头,我们对于昨天、今天和未来有着更加深切的历史感悟,也更会自觉地在“历史之变”中探寻和把握“历史之常”。拥有“经历了无数次狂风骤雨,大海依旧在那儿”的坚定信心,我们就能在把握历史大势中走向未来,在延续民族文化血脉中开拓前进。

“往者事,思来者”,历史、现实、未来是相通的。只有正确认识历史,才能更好开创未来。今天,我们作为历史的“剧中人”敬畏历史、认识历史,就要从历史的深处把握现在,让中华民族沿着人间正道浩荡前行,创造属于每一个人的美好梦想。

国务院任免国家工作人员

新华社北京1月29日电 国务院任免国家工作人员。任命翁铁慧(女)为教育部副部长;任命郑富芝为教育部副部长、总督学;任命于学军为国家卫生健康委员会副主任;任命姜辉为当代中国研究所所长。

免去朱之文、林蕙青(女)的教育部副部长职务;免去杨宇栋的交通运输部副部长、国家铁路局局长职务;免去崔丽(女)的国家卫生健康委员会副主任职务;免去陈立的国家行政学院院务委员会委员职务。

李佳当选山西省政协主席

本报太原1月29日电 (记者胡健、周亚军)政协山西省第十二届委员会第二次会议1月29日选举李佳为山西省政协主席。

李秀领当选内蒙古自治区政协主席

本报呼和浩特1月29日电 (记者吴勇)政协内蒙古自治区第十二届委员会第二次会议1月29日选举李秀领为自治区政协主席。

(上接第一版)

国务院副总理胡春华,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军,国家监察委员会负责人,全国人大各专门委员会成员,各省、自治区、直辖市人大常委会负责人,以及有关部门负责人等列席会议。

(上接第一版)

韩正表示,“证照分离”改革是破解“准入不准营”难题的关键举措。要抓紧形成全覆盖的事项清单,清单以外事项一律不得作为限制企业经营的依据。要按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化准入服务等四种方式,稳扎稳打推进改革,杜绝暗箱操作,让企业和群众明明白白办事。要实施好“双随机、一公开”监管,用科学有效的事中事后监管,推动取消事前的行政审批。韩正强调,各地区、各部门要增强紧迫感,强化责任落实,确保各项改革举措落地见效。要深入开展调查研究,增强政策制定实施的科学性和透明度。要鼓励基层探索创新,及时总结推广好的经验做法。会前,韩正会见了国务院推进政府职能转变和“放管服”改革协调小组专家组成员。王勇、肖捷和协调小组成员出席会议,有关部门负责同志列席会议。

一版责编:李仕权 元玉昆 刘润雷
二版责编:王 军 吕 莉 郭雪岩
三版责编:焦 翔 杨 迅 张朋辉
四版责编:肖潘潘 胡安琪 洪秋婷

部署开展今年传统节日文化活动

新华社北京1月29日电 日前,中央宣传部、中央文明办印发通知,对组织开展好2019年传统节日文化活动作出部署安排,要求各地深入落实举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,紧紧围绕培育和弘扬社会主义核心价值观,以庆祝中华人民共和国成立70周年为主线,以春节、元宵节、清明节、端午节、七夕节、中秋节、重阳节为重点,突出节俭、安全、祥和、大众化工作理念,精心

设计、深入开展传统节日文化活动,引导广大群众在积极参与中体验节日习俗、展现中国精神、增进文化自信、焕发爱党爱国爱社会主义的巨大热情。通知强调,传统节日文化活动要坚持突出培育家国情怀,引导人们把爱国和爱家统一起来,把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中。坚持挖掘展现文化内涵,发挥好思想熏陶和文化教育功能,让传统节日成为爱国节、文化节、道德节、情感节、仁爱节、文明节。坚持创新理念方法手段,注重网上与网下、文化与科技相结合,拓展内容形式和活动方式,推动传统节日文化与现代文化相融通,与现代社会生活相协调。坚持组织群众广泛参与,搭建乐于参与、便于参与的平台载体,推动传统节日更好地走进人们生活、浸润人们心田。坚持兼顾不同地域特色,因地制宜、分类施策,尊重少数民族节日习俗,推动节日文化活动千姿百态、精彩纷呈、健康向上。

通知要求,各地党委宣传部、文明办要加强组织领导,切实把组织开展传统节日文化活动摆上重要位置,制定具体方案,细化活动项目。要强化示范引领,在传统节日及相关传说起源地等区域打造一批传统节日活动示范点,以点带面、多点成线,整体推动传统节日文化活动提升水平、形成声势。要坚持勤俭节约、反对铺张浪费,确保节俭安全。要营造良好氛围,坚持正确舆论导向,统筹运用各级各类媒体,加大节日文化活动宣传力度,努力营造良好节日舆论氛围。

赵克志在北京调研并慰问基层民警时强调 为群众欢度春节创造安宁祥和环境

本报北京1月29日电 (记者张洋)国务委员、公安部部长赵克志27日在北京调研并慰问基层民警时强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国政法工作会议和省部级专题研讨班上的重要讲话精神,牢固树立以人民为中心的发展思想,

坚持底线思维、勇于担当奉献,忠诚履职尽责,扎实做好维护公共安全和社会稳定各项工作,努力为群众欢度新春佳节创造安宁祥和的社会环境。

赵克志先后来到北京市公安局警犬基地、刑侦总队、打击犯罪合成作战中心

和北京市反电信网络诈骗中心检查指导工作,并看望慰问基层民警,希望广大公安民警以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,努力在政治担当上作表率,在打击犯罪上当先锋,在改革创新上走前列,在队伍建设上创一流,以更加严明的纪律、更加旺盛的斗志投入到春节安保工作中去,全面加强矛盾纠纷化解、风险隐患排查、春运安全检查和会巡巡防控,切实维护国家安全和稳定,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

中央纪委

曝光八起违反中央八项规定精神问题

本报北京1月29日电 (记者姜洁)日前,中央纪委对8起违反中央八项规定精神典型问题进行公开曝光。这8起典型问题是:

▶▶ 中新天津生态城综合委员会原党委书记兼党建办主任陈旺林违规购买高档香烟用于公务接待等问题。

陈旺林指使他人于2018年元旦、春节前后,三次以慰问困难党员的名义,使用党建经费账户资金6450元购买高档香烟共计11条,用于接待参观、考察、采访的人员,并以明细为花生油、牛奶、面粉、大米等内容的票据入账报销。2017年8月,陈旺林以基层党组织书记培训名义虚开发票套取经费33740元,擅自用于违规购买并赠送礼品、违规宴请等。在组织调查期间,陈旺林还打探调查情况,并指使下属向组织提供虚假情况。陈旺林受到留党察看一年、政务撤职处分,违纪费用被收缴。

▶▶ 山东省东营市质量技术监督局党组成员、副局长吴东昌违规收受购物卡问题。

2018年春节前,吴东昌在办公室收受管理服务对象某公司负责人赠送价值5000元的购物卡。在组织调查期间,吴东昌积极配合,认错态度较好,主动上交违纪所得。吴东昌受到党内严重警告处分。

▶▶ 广东省茂名市安全生产监督管理局原党组成员、副局长董雄斌等人接受管理和服务对象宴请、违规收受礼金等问题。

2018年春节前夕,董雄斌等7人接受管理和服务对象周某宴请,并分别收受金额不等的红包,其中董雄斌收受2000元。此外,董

雄斌还存在其他违纪问题。董雄斌受到党内严重警告、政务降级处分,并辞去茂名市人大代表职务;其他相关责任人受到相应处理;违纪所得被收缴。

▶▶ 吉林省长春市绿园区住房保障和公用事业服务中心副主任贡强违规收受礼品礼金问题。

2016年至2017年,贡强多次违规收受管理和服务对象某公司负责人赠送的礼品礼金,折合人民币8440元。其中,2016年2月春节前夕,收受高档白酒2箱,同年中秋节前夕,收受1000元储值加油卡3张;2017年春节前夕,收受1000元储值购物卡2张、1000元储值加油卡2张。贡强受到党内严重警告处分,主动上交违纪所得。

▶▶ 宁夏回族自治区海原县甘城乡武瑞村村委会主任马涛借举办“庆车宴”之机违规收受礼金问题。

2018年春节期间,马涛为其购买汽车举办“庆车宴”,邀请管理和服务对象等共70人参加,并违规收受礼金合计37200元。马涛受到党内严重警告处分,被责令退还收受的礼金。

▶▶ 贵州省册亨县丫他镇党委副书记、政法委书记、人大主席杜应堂违规收受礼品礼金问题。

2017年7月,杜应堂收受承接棚户区改造及生态移民等工程承包人曾某的茅台酒2瓶(1600元/瓶)、高档香烟1条(1000元/条)。2017年10月,杜应堂收受承接美丽乡村建设及河道治理等工程承包人杨某某微信转账1688.88元礼金。杜应堂受到党内严

重警告处分,违纪所得被收缴。

▶▶ 生态环境部政研中心原党委委员、副主任原庆丹等人接受管理和服务对象宴请等问题。

2017年9月至2018年3月,原庆丹共违规组织或参与宴请活动17次,宴请所用高档白酒和产生的费用多数由私营环保企业承担,其中多起发生在其挂职河北省环保厅党组副书记、副厅长期间。2018年3月,原庆丹在河南省开封市环保巡查工作期间被组织约谈后,当天返回开封途中还主动与地方环保部门负责人联系并接受其宴请。原庆丹还违规使用巡查专用车从开封前往郑州打网球。原庆丹受到撤销党内职务、政务撤职处分;其他违规参与宴请的党员干部均受到相应处理。

▶▶ 中国海油电气集团广西防城港天然气有限责任公司生产运行部副经理江海斌等人接受管理和服务对象宴请问题。

2018年7月16日下午,江海斌等4人与该公司某维保服务项目的中标方开展合同谈判。当天晚上,江海斌等6人接受中标承包商安排的宴请,共消费菜品及酒水1390元。江海斌受到党内严重警告处分;其他责任人分别受到相应处理。

中央纪委有关负责人指出,上述8起问题既涉及党政机关,也涉及企事业单位,有的虚开发票套取取费用于违规购买赠送礼品、公务接待;有的违规接受宴请;有的违规收受高档烟酒;有的大操大办、收钱敛财等。这些党员干部均受到严肃处理,教训极为深刻。各级党员领导干部都应从中汲取